Forró övezet - egyenlítői éghajlati öv jellemzése
Atlasz 101. old. Felső térképvázlat!!!!! + éghajlati diagramm elemzése (Colombo – Tk. 9. oszt. 133.2)

A Földön 3 éghajlati övezetet különítünk el: A Rák- és a Baktérítő között a forró,  a térítők és a sarkkörök között mindkét félgömbön a mérséklet és a sarkkörökön túl mindkét félgömbön a hideg éghajlati övezetet. 
Forró övezet általános jellemzői: Az é.i és a d.i szélesség 30 foka között helyezkedik el. Az övezet a passzát szélrendszer uralma alatt áll. A passzát felszálló ága a hőmérsékleti egyenlítőt (a Föld legmelegebb pontjait összekötő vonal) követve vándorol a két térítő között. Az övezeten belül a passzát fel- és leszálló ágának eltolódásához igazodva rajzolódnak ki az éghajlati különbségek. Az évi középhőmérséklet mindenütt meghaladja a 20 0C-ot. A napi hőingás mindenhol nagyobb, mint az évi hőingás. A passzát felszálló ágának mindenkori helyéhez erős csapadékképződés, leszálló ágához pedig száraz időjárás kapcsolódik. Az övezetet tehát nem a hőmérséklet, hanem a csapadékeloszlás alapján oszthatjuk részekre. Ennek alapján 3 öv és egy vidék különíthető el: 

· Egyenlítői öv: ahol mindennap esik az eső  (részletes jellemzéssel)
· Átmeneti öv: nyáron esik az eső – é-d-i szélesség 10-20 foka között pl. Szudán.  (szavanna területe)
· Térítői öv: ahol akár évekig nem esik az eső: pl. Szahara, Kalahári-sivatag (trópusi sivatag)

· Trópusi monszun vidék: nyári csapadék pl. India, DK-Ázsia 

Egyenlítői öv részletes jellemzése a földrajzi övezetesség szempontjai szerint: 

1. Elhelyezkedése: Az egyenlítői éghajlat a forró övezetben található, az egyenlítőtől északra és délre a 10.fokos szélességi körig. Pl. Kongó (Zaire-)-medence, Amazonas-medence, DK-Ázsia – térképen mutatni!!!!!

2. Klímadiagramm (hőmérséklet, csapadék, évszakok, szél): Az egyenlítő vidékén az állandóan meleg hőmérséklet miatt alacsony a légnyomás. A passzátszélrendszer felszálló ága uralkodik. Ezért bőséges, egyenletes eloszlású  csapadék hull – évi csapadékmennyiség: 1500-2500 mm (mindennapos esők öve). Az erőteljes felmelegedés miatt a hevesen felszálló levegőben gomolyfelhők képződnek, és zivatarok kíséretében kora délután szinte menetrendszerűen megérkezik a csapadék. A csapadék évi eloszlása kétszeri csúcsértéket mutat (ősz, tavasz) – oka: a Nap ezekben az időpontokban delel az Egyenlítőn. A hőmérséklet egész évben magas (évi középhőmérséklet 25 0C fok körüli). Az évi hőingás kicsi (2-3 0C,) a napi hőingás ezt meghaladja. A magas hőmérséklet, az erős párolgás és a sok csapadék miatt a levegő csaknem telített vízgőzzel (relatív vízgőztartalma 80-100 % közötti). Az egyenlítői övben egy évszak van: a forró, fülledt, csapadékos nyár. 
3. Természetes növényzet: Trópusi esőerdő. A Föld fajokban leggazdagabb növénytársulása. 5 szintű erdő (3 lombkorona szint, cserje-, gyepszint, liánok(vanília) és fán lakó növények (orchidea).A fák örökzöldek, lombjuk fokozatosan újul meg. Évgyűrűik nincsenek. Jellegzetes fajok: mahagóni, ében, szantál, tikkfa. 
4. Állatvilág: Nagy fajgazdagság, gazdag madár- és rovarvilág, hüllők és majmok (csimpánz, gorilla (Afrika), bőgőmajmok (D-Amerika), krokodilok, alligátorok, papagájok, paradicsommadarak, kolibrik, álomkórostoros – cecelégy terjeszti. 
5. Talaj: Vas- és aluminium vegyületekben gazdag, kilúgozott trópusi vörösföld, a laterit. Vékony, rossz minőségű (sok csapadék miatt a tápanyagai a mélybe mosódnak. Az elhalt növényi részek bomlása gyors – talaj humusztartalma kicsi).
6. Vízrajz: Vízhálózat sűrű. Folyók bővizűek, viszonylag egyenletes vízjárásúak. Pl. Amazonas, Kongó
7. Felszínformálás: A legfontosabbak a külső erők közül a magas hőmérséklet és a bőséges csapadék. Hatásukra egész évben gyorsan mállanak a kőzetek. A sok csapadék miatt egész évben erős a felszíni leöblítés, talajcsuszamlás. A sűrű vízhálózat miatt a folyóvizek eróziója és szállítótevékenysége is jelentős.
8. Gazdasági tevékenység: Terület gyéren lakott. A lakosság elsősorban növénytermesztésből él. Ennek egyik módja a hagyományos: kapás v. szúróbotos földművelés. (felégetett esőerdők helyén). A törzsek önellátásra termelnek: gumós növényeket (manióka, jamszgyökér, édesburgonya). Állattenyésztés a cecelégy miatt nem jellemző. A másik mezőgazdasági típus az ültetvényes gazdálkodás: modern technikával, bérmunkások foglalkoztatásával a világpiacra termelnek (kakaó, olaj- és kókuszpálma, kaucsukfa) Általában monokultúrás gazdálkodás (egy ültetvényen egyféle növény).
9. Globális probléma: A fákat sok helyen kiirtották, ezáltal felerősödött a folyóvízi erózió, talajerózió. Az erdőégetések, természetes élőhelyek irtása miatt sok faj kipusztult.
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